

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 185

Duminică 13 ianuarie 1985

6 PAGINI — 50 BANI

Pentru înfăptuirea neabătută a obiectivelor de dezvoltare armonioasă și de înflorire a tuturor localităților patriei

ÎNSUFLEȚITOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

In pagina a II-a: CHEMARILE LA ÎNTRECERE adresate de Consiliul popular al județului Mureș, Consiliul popular al municipiului Brăila, Consiliul popular al comunei Amărăștii de Sus, județul Dolj, și Consiliul popular al comunei Lunca de Jos, județul Harghita

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

MUNCĂ EXEMPLAR ORGANIZATĂ, ÎNALTĂ RĂSPUNDERE PENTRU REALIZAREA SARCINILOR ECONOMICE

PRODUCȚII RECORD PE SUPRAFETE CÎT MAI MARI, ÎN TOATE SECTOARELE AGRICULTURII

— un obiectiv primordial în dezbaterile din adunările generale ale unităților agricole

În unitățile agricole, începutul de un este marcat printr-o largă dezbateri democratice, gospodărească — adunările generale din cooperativele agricole — adunări chemate să analizeze rezultatele și învâlmintele care se desprind din activitatea desfășurată în anul agricol care a trecut, să aprobe planul de producție și bugetul pe 1985 și să fundamenteze clar măsurile concrete menite să asigure îndeplinirea prevederilor acestora. Prin participarea activă la dezbateri a tuturor lucrătorilor din agricultură, prin multitudinea problemelor ce vor fi analizate, adunările generale vor constitui un moment important în afirmarea democrației noastre socialiste, vor pune cu claritate în evidență rezultatele, experiența bună, vor dezvălui neajunsurile, pentru a putea stabili măsurile necesare pentru o activitate superioară în acest an.

Adunările generale trebuie terminate pregătite, astfel încât să prilejuiască o puternică afirmare a răspunderii și hotărârii oamenilor muncii din agricultură de a face tot pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce revin unităților respective din planul de dezvoltare a agriculturii pe anul 1985. Există, desigur, o multitudine de probleme care formează obiectul analizei, probleme specifice fiecărei unități agricole, dar, fără îndoială, toate adunările generale se vor desfășura sub semnul exigențelor și sarcinilor ce stau în fața agriculturii în etapa actuală, conturându-se în hotărârile celui de-al XIII-lea Congres al partidului, în cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la constituirea de lucru pe problemele agriculturii, vor pune pe primul plan măsurile pentru realizarea în acest an a unor producții superioare, a unor producții-record în toate sectoarele, la toate culturile.

Se știe că în 1984, în condițiile climatice mai dificile din prima parte a anului, s-au realizat cea mai mare producție de cereale din istoria țării, precum și recolte superioare la plantele tehnice, în horticultură. A sporit, de asemenea, producția zootehnică. Au existat însă diferențe mari între recoltele obținute de unități agricole învinate, care beneficiază de aceleași

condiții pedoclimatice și au o bază tehnico-materială asemănătoare, ceea ce demonstrează existența unor mari rezerve pentru sporirea producției. Iată de ce, adunările generale care vor începe în curând vor constitui cadrul cel mai nimerit de a pune în evidență în fiecare unitate agricolă, fermă și formație de muncă resursele care există de sporire a producției vegetale și animale. În acest context, darea de seamă prezentată, precum și intervențiile cooperativelor, mecanizatorilor și specialiștilor din cadrul dezbaterilor trebuie să evidențieze experiența bună din propria unitate, realizările formațiilor de muncă fruntase, să dezvăluie lipsurile care au determinat ca în unele locuri nivelul producțiilor să nu corespundă posibilităților.

Trăgind învățăminte atât din experiența pozitivă, cât și din neajunsurile care s-au manifestat anul trecut, participanții la dezbateri trebuie să propună soluții, măsuri tehnice, organizatorice și de altă natură în vederea realizării unor producții superioare celor cuprinse în proiectul planului de producție și al bugetului, pentru ca activitatea de producție și economică să reflecte cu adevărat posibilitățile reale de care dispune unitatea respectivă.

Principalul punct de reper în dezbaterile ce se vor desfășura pentru definitivarea planului de producție și al bugetului, a programelor de măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure îndeplinirea prevederilor pe care le cuprind trebuie să-l constituie rezultatele obținute de unitățile agricole fruntașe. În această direcție este necesar să acționeze consiliile de conducere, pregătind și supunând dezbaterii dări de seamă care să cuprindă exemple și comparații critice și să stimuleze dezbaterile și criticile din adunare. Experiența a dovedit că numai prin crearea unui asemenea climat propice unor dezbateri aprofundate, pătrunse de exigență și responsabilitate, numai chibzindu-i împreună, gospodărește, rezervele și posibilitățile care există pot fi adoptate planurile care să reflecte cu adevărat potențialul agriculturii noastre. Este în folosul

unităților agricole, al cooperativelor și mecanizatorilor, al celorlalți oameni ai muncii din agricultură ca dezbaterile și propunerile ce se vor face să demonstreze că pot fi obținute rezultate de producție și financiare superioare.

Experiența a dovedit că, într-un asemenea climat de dezbateri exigente și pătrunse de responsabilitate, pot fi stabilite măsuri bine chibzuite, care să determine perfecționarea întregii activități. Se impune ca programele de măsuri să fie astfel întocmite încât să prevadă sarcini concrete și responsabilități clar definite, astfel încât să asigure îndeplinirea prevederilor cuprinse în planurile de producție și financiare. Documentele adoptate de adunarea generală trebuie să devină programe efective de acțiune, care să angajeze pe toți cooperativarii, pe ceilalți oameni ai muncii din agricultură la înfăptuirea cu fermitate a noii revoluții agrare, la realizarea în 1985 a unor producții mult sporite față de cele obținute până acum.

Prin urmare, în condițiile climatice mai dificile din prima parte a anului, s-au realizat cea mai mare producție de cereale din istoria țării, precum și recolte superioare la plantele tehnice, în horticultură. A sporit, de asemenea, producția zootehnică. Au existat însă diferențe mari între recoltele obținute de unități agricole învinate, care beneficiază de aceleași condiții pedoclimatice și au o bază tehnico-materială asemănătoare, ceea ce demonstrează existența unor mari rezerve pentru sporirea producției. Iată de ce, adunările generale care vor începe în curând vor constitui cadrul cel mai nimerit de a pune în evidență în fiecare unitate agricolă, fermă și formație de muncă resursele care există de sporire a producției vegetale și animale. În acest context, darea de seamă prezentată, precum și intervențiile cooperativelor, mecanizatorilor și specialiștilor din cadrul dezbaterilor trebuie să evidențieze experiența bună din propria unitate, realizările formațiilor de muncă fruntașe, să dezvăluie lipsurile care au determinat ca în unele locuri nivelul producțiilor să nu corespundă posibilităților.

Puternică angajare muncitorească pentru îndeplinirea planului la toți indicatorii

Încă din primele zile ale anului 1985, o hotărâre al acestui cincinal, oamenii muncii din întreaga țară au obținut rezultate deosebite în muncă. Cu toate că activitatea în unele sectoare de producție a fost și continuă să fie îngreunată de ninsorile abundente, numeroase colective

de muncă din toate județele țării, sub conducerea organizațiilor de partid, au înregistrat în aceste zile remarcabile succese în producție. Raportul muncitoresc după prima decadă o acestui an se prezintă cu importante depășiri

de producție la o serie de produse. Din ampla cronică a eforturilor strălucitoare, de zi cu zi, ale întregii noastre clase muncitorești prezentăm astăzi noi și semnificative fapte de muncă consemnate de reporterii și corespondenții „Științei”.

Asigurarea bazei energetice și de materii prime

Primul care se înscrie la cuvânt este corespondentul nostru Ioan Laza, care ne transmite: Hidroenergiei bihoreni raportăm acum, la început de an, un succes de prestigiu — conectarea la sistemul energetic național a primului grup de 50 MW din cadrul AMENAJĂRII HIDROENERGETICE DRĂGAN-IAD. Impunătorul baraj de pe Valea Drăganului va zăgăzui, într-o acumulare de 100 milioane metri cubi, apa văilor Drăgan, Iad și Săuceu. Noua obiectivă, care înlocuiește munca depusă de constructorii veniți din întreaga țară aici pentru a da țării mai multă energie, este în totalitate de construcție românească. Dintre cei care au muncit cu abnegație în aceste zile gorăse pentru punerea în funcțiune a primului grup hidroenergetic, inginerul Ion Popa, directorul uzinei electrice Remeti, a evidențiat brigăzile laboratoarelor PRAM și AMC de la Întreprinderea electrocentrală Cluj-Napoca, personalul de exploatare al uzinei Remeti, în frunte cu șeful secției, inginerul Ioan Ciubăș, brigada de montaj Oradea-Remeti, condusă de inginerul Soos Ladis-

lău, brigada Întreprinderii energo-montaj București, sub coordonarea inginerului Ioan Precup. Zăpada viscolită în ultimele zile depășește un metru înălțime — ne transmite, din bazinul carbonifer al Mehedințului, corespondentul nostru Virgiliu Țătaru. Iată ce măsuri au fost întreprinse pentru ca producția să se desfășoare ritmic. „De câteva zile — ne spune ing. George Dumitru, directorul ÎNTEPRINDERII MINIERE MEHEDINTI — echipe speciale, dotate cu utilaje de mare putere, acționează fără întrerupere pentru descongestionarea căilor de acces spre minele din subteran și spre locurile unde se află amplasate benzile transportatoare.

Am reținut din discuția cu directorul unității că, față de planul zilnic de 2.250 tone cărbune, minierii mehedințeni au extras cinci zile consecutiv, în medie, 2.400 tone cărbune. Minerii de la Zăgăzui, au extras peste prevederi, în cele 12 zile care au trecut din acest an, 2.100 tone cărbune.

Corespondentul nostru în județul Tulcea, Neculai Amihulesci, se grăbește să ne comunice câteva

succese ale minerilor de la EX-PLOĂTAREA ALTIN-TEPE.

În primele zece zile ale acestui an, cu toate greutățile pricinuite de vremea nefavorabilă, minerii de aici au înregistrat un ritm de lucru record, extrăgând peste prevederile de plan 250 tone de minereu cuprifera. „Mobilizați de îndemnul însuflețitor adresat de secretarul general al partidului pentru dezvoltarea bazei energetice și de materii prime — ne spune tovarășul Vasile Negreanu, secretarul comitetului de partid din exploatare, în fiecare zi din acest an am înregistrat depășiri la producția fizică. Conștienți că economia națională are nevoie de cantități sporite de materii prime, la instalația de flotare am întreprins acțiuni menite să asigure creșterea productivității muncii cu aproape 5 la sută.”

Despre importante economii de energie electrică obținute de oa-

menii muncii din JUDEȚUL BOTOȘANI ne relatează corespondentul nostru Silvestri Aleniș, care a fost prezent în mai multe unități industriale din județ. Iată consemnate, succint, câteva din măsurile adoptate și roadele aplicării acestora. „În secția turnătorie ne putem desfășura activitatea numai în timpul nopții. Utilajele de turnare sub presiune vor funcționa însă la capacitatea maximă”. „Ne vom concentra activitatea într-o singură țesătorie, iar vopșitoria va lucra numai între orele 22 și 6 dimineața”. „În secția prelucrări mecanice vom folosi numai mașinile de găurit multiax: acestea reduc consumul energetic cu peste 60 la sută”. Rezultatul acestor inițiativă și al multor altele asemănătoare? De la începutul anului până în prezent, la „contoral” județului Botoșani s-a înregistrat o economie de energie electrică însumând peste 250.000 kWh.

Producții suplimentare, într-o gamă tot mai diversificată

Din Iași, corespondentul nostru Manole Corcoci ne transmite că, datorită bunelor pregătiri a fabricației, asigurării aprovizionării tehnico-materiale, în pofida condițiilor climatice nefavorabile, activita-

tea COMBINATULUI DE UTILAJI GREU DIN IAȘI s-a des-

Gheorghe IONȚA

(Continuare în pag. a III-a)



La Întreprinderea de utilaj minier din Petrosani se lucrează intens pentru livrarea la termen și în cele mai bune condiții a echipamentelor miniere

Foto: Sandu Cristian

OAMENI AI MUNCII DIN INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ!

Răspunzind mobilizatoarelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, acționați cu elan revoluționar, cu răspundere și dăruire patriotică pentru înfăptuirea istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, asigurând, prin munca fiecăruia, prin inițiativă gospodărești, realizarea exemplară a planului pe anul 1985!

CUTEZĂTORI PE BARICADELE NOULUI

Știm că fără nou nu se poate. Viitorul nu poate fi câștigat decât pe nou. Progresul societății noastre socialiste nu poate fi asigurat fără introducerea masivă și continuă a noului. Alături de spiritul, cit și acțiunea revoluționare își extrag ratiunea lor de existență dintr-o luptă de înfruntare dialectică dintre vechi și nou. Iată de ce, o dată mai mult, de la înalta tribună a Congresului al XIII-lea al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia că „este necesar să întărim spiritul de răspundere și combativitate, ordinea și disciplina, pentru înălțarea a tot ce este vechi și nu mai corespunde actualilor etape de dezvoltare a societății noastre, pentru promovarea noului”.

Fără a absolutiza, mai știm că, până la urmă — în pofida obstacolelor de tot felul — nou învinge vechiul. Rezultatul luptei fiind deci dinainte cunoscut, cum de s-a născut și ce sens mai are expresia din titlu? Adică de ce „cutezători”? Adică de ce „înfruntători”, curajoși, temerari? Și mai ales, pentru ce pe „baricadele noului”? Are noi nevoie de apărare, de „înfruntări” pe care să le folosescă drept „mijloc de apărare”? De ce și împotriva cui? Iată întrebările cărora le-am căutat răspuns. Unde? Printre oamenii din industrie — ramură de activitate în care introducerea noului are determinări caudinale.

de față nu se cunosc între ei. Poate că vreo dată vor fi trecuți unul pe lângă altul. Posibil. Alții, probabil, nici nu și bănuiesc măcar existența. Cert este că nu au stat niciodată împreună în jurul aceleiași mese și nu au împunat au discutat cele consumate mai jos. Sunt oameni de meserii și caractere diferite, înfățișări fizice, obligații, temperamentale — la fel de

Spirit revoluționar, acțiune revoluționară

diferite. Sunt diferiți sub foarte, foarte multe incalculabile. Ceva însă îi aseamănă: au dat răspunsuri identice, și nu la întrebările reporterului, ci la întrebările vieții. Reporterul fiind deci dinainte cunoscut, cum de s-a născut și ce sens mai are expresia din titlu? Adică de ce „cutezători”? Adică de ce „înfruntători”, curajoși, temerari? Și mai ales, pentru ce pe „baricadele noului”? Are noi nevoie de apărare, de „înfruntări” pe care să le folosescă drept „mijloc de apărare”? De ce și împotriva cui? Iată întrebările cărora le-am căutat răspuns. Unde? Printre oamenii din industrie — ramură de activitate în care introducerea noului are determinări caudinale.

o banalitate și sfârșeste prin a fi... „...o prejudecată! De asta nu sufer eu prejudecățile. Dacă te lași năpădit de ele — gata, ești ca și terminat, indiferent de meritele acumulate anterior. Ca să-ți citez pe același: te „iaurtești în autoritate”.

— Cum se scapă din capcana asta? — Învingând, cutezând și... inventând.

— Dacă poți... Trebuie să-ți și „meargă” mintea. Chiar credeți că oricine poate cuteza? Apoi, trebuie să mai și vrei... Dv, atâta porniți ca simpli muncitori, acum sunteți maistru și inventator... — Nu neg că trebuie „să fi dotat de la natură”, cum se spune, dar așa sint marca majoritate. Vă rog să mă credeți că eu am ajuns ceea ce sunt nu atât datorită propriilor mele calități — bineînțeles că au contat și acestea — dar meritul, cel adevărat, nu cel aparent, este al societății care mi-a creat condițiile necesare. Astfel de condiții avem toți. Prima prejudecată care trebuie învinsă aceasta este: să-ți scoti din cap că nu poți. De unde știi că nu poți? Ai încercat și n-a mers? Mai încercă, nu te lenevi. Drept e că-l mai ușor să nu faci un lucru decît să-l faci.

— Și cine ar fi a doua? — Aceea că numai alții sint în stare de performanță.

— Vă amintiți ce scria profesorul Moisiș despre cum începe o idee? Zicea așa: o idee începe prin a fi un paradox...

— ...continuă prin a fi

Mircea BUNEA

(Continuare în pag. a V-a)

Cîntec pentru patrie

Esti raza de lumină pe fruntea noastră naltă,
O, patrie iubită cîntată de poezi,
Cu firul drept al ierbii ce trupul calm își saltă
În țarina ce urcă dinspre daco-geți.

Esti boarea dimineții adinc de-aromitoare
Cînd timpul se încheagă în fructele din ram,
Și roua se așază în cupele florale,
Oglînda de vecie acestui veșnic neam.

Esti sunetul din frunză în crîngul de aramă
Cînd trec spre Sud cocorii frumos alinații
Și spre amiază ceată cuminte se destramă
Pe plaiuri doinuitoare cu nume de Carpați.

Esti raza de lumină din suflete și gînd,
O, patrie iubită, visată de bătrîni,
Cu lunca și izvorul de viață fremătînd,
Lucașărul de ziua arzînd peste fîntini.

Mihai LAU
Botoșani

ÎN ZIARUL DE AZI : ● Producția fizică — îndeplinită riguros, la fiecare sortiment! ● Ce se întreprinde pentru aprovizionarea tehnico-materială ritmică a unităților economice? ● Energia electrică — judicios gospodărită, sever economisită!

Dimensiune a specificului național

Am considerat întotdeauna că una din șansele majore ale țării noastre este aceea a monumentele culturii și limbii române. O apăsătoare libertă, plină de miracol și uimire un act cultural în care puritatea sufletului și înțelegerea lui sînt se lasă lesne modelată, adoma unei argile emoționale, de contactul cu capodoperele, cu acea matrice în care se topesc pînă la incandescența rostirii, a Cuvîntului, tot ceea ce o spiritualitate a adunat timp de milenii în retortele existenței sale. Acesta este, cred eu, și momentul apropierei de Eminescu — momentul care la fiecare început de an ne tulbură și ne îngrijorează, eterizîndu-ne cu încă o clipă cosmică din marea, nestînsa lui eternitate.

Nevesti de nici o aură de cometă, în câmpia fiecărui ianuar, Eminescu devine un solist al spiritualității române ce și-a ales emblematic genul lui ca pe un nor de stele hărăzit să-și trădeze destinul. Turnată în bronz, desfructată din imbrășurarea pietrei, slăvită în marmură, adunată din așchile amintirilor noastre despre amintirile celor ce cred că l-au văzut cu adevă-

rat, imaginea fizică a fapt imaginea noastră răsfrîntă în oglinda sa — înțel și poeziei sale. — Am sentimentul că acestă caracteristică indubitabilă și indispensabilă a liricii române de pînă azi, cu lucruri și reflexe mai cer, a parcurs în conștiința noastră milioane de leghe purtînd adine marcate în poezia sa freazie al unei epoci de mătut social, dar și mari frămîntări, cînd

al întâlnirii cu ființa lui subtilă și transparentă ca raza, Eminescu rămîne, așa cum memorul a scris Nichita Stănescu, „așa de mic al nostru, încît noi din neabgare de seamă am început să devenim al Lui”.

Traian T. COȘOVEI

Asa cum anumele trădături fizice ori temperamentale caracterizează un popor, Eminescu a devenit pentru totdeauna o trădătură care definesc o cultură românească, parcurgînd miracolul culturii și ființei naționale și transmișînd ceea ce din ființa poeziei sale celor care l-au urmat. — Eminescianismul — această caracteristică indubitabilă și indispensabilă a liricii române de pînă azi, cu lucruri și reflexe mai cer, a parcurs în conștiința noastră milioane de leghe purtînd adine marcate în poezia sa freazie al unei epoci de mătut social, dar și mari frămîntări, cînd

Si tot ca în fiecare an, hoinarul, visătorul rădăcior, insupuratul limatec și recoltatul românesc, îndrăgostitul Eminescu aprinde la fiecare jumătate a lunii ianuarie tăcutul rug de sfîcăr al inimii sale, amintindu-ne — a căia oră — că a fi eminescian înseamnă a fi național — și lumînind această zi ca pe un eveniment al conștiinței de sine a unei culturi care, prin Eminescu, în primul rînd, este îndreptățită la universalitate.

Pentru înlăturarea neabătută a obiectivelor de dezvoltare armonioasă și de înflorire a tuturor localităților patriei

ÎNSUFLEȚITOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul popular al județului Mureș tuturor consiliilor populare județene și al municipiului București

Angajați plener în marea întrecere socialistă a țării, oamenii muncii de pe platourile mureșene acționează cu hotărâre, pe baza orientărilor și sarcinilor cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu...

III. IN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI AL ACTIVITĂȚII DE CONSTRUCȚII

Prin organizarea mai bună a activității pe șantiere, creșterea gradului de mecanizare a lucrărilor și folosirea la întreaga capacitate a utilajelor, vom asigura devansarea...

IV. IN DOMENIUL GOSPODĂRII COMUNALE, LOCALITARE ȘI AL TRANSPORTULUI LOCAL

Prin dezvoltarea, diversificarea și ridicarea calității întregii activități de gospodărie comună și localităților, vom depăși planul de producție cu 4 milioane lei...

V. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Prin întărirea autogestunii și autofinanțării unităților de subordonare locală, depășirea planului și reducerea cheltuielilor...

VI. IN DOMENIUL GOSPODĂRII, INFRUMUSEȚĂRII ȘI SISTEMATIZĂRII LOCALITĂȚILOR

Prin munca patriotică a locuitorilor din județ, vom realiza un volum de lucrări de 600 milioane lei...

VII. IN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINTULUI ȘI AL OCROTIRII SĂNĂȚĂȚII

Se va pune accent deosebit pe obținerea unei noi calități în întreaga activitate instructiv-educativă, pe o mai bună integrare a învățământului cu practica și cercetarea...

VIII. IN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII SOCIALISTE

Toate activitățile cultural-educative și artistice organizate în anul 1985 în județ vor fi dedicate transparenței în viața a hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român...

dească idealurile, năzuințele, viața și munca înfrățită a cetățenilor români, îndreptate de naționalitate, constructori ai societății socialiste...

CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI MUREȘ

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul popular al municipiului Brăila tuturor consiliilor populare municipale și orașenești

Locuitorii municipiului Brăila, într-o puternică unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu...

IV. VENITURILE PROPRII ALE BUGETULUI LOCAL

Prin gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și bănești, vom asigura, în continuare, autofinanțarea municipiului...

V. PARTICIPAREA CETĂTENILOR LA AUTOGOSPODĂRIREA LOCALITĂȚII

Prin munca patriotică a cetățenilor, se vor executa lucrări la extinderea liniei de tramvai în municipiu și la magistrala de termoficare...

VI. IN DOMENIUL GOSPODĂRII COMUNALE ȘI LOCALITARE

Prin mai buna folosire a instalațiilor și organizarea a muncii, planul de producție va fi depășit cu 6 milioane lei...

VII. IN DOMENIUL REDUCERII CONSUMULUI DE COMBUSTIBILI ȘI ENERGIE ELECTRICE, RECUPERĂRII MATERIELOR PRIME ȘI MATERIALELOR

Vom acționa în spiritul sarcinilor trasate de Congresul al XIII-lea al partidului pentru gospodărirea chibzuită a combustibililor și folosirea rațională a energiei electrice...

VIII. IN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII SOCIALISTE

Vom acționa permanent pentru cunoașterea profundă de către toți oamenii muncii, de cetățeni a documentelor Congresului al XIII-lea...

CONSILIUL POPULAR AL MUNICIPIULUI BRĂILA

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul popular al comunei Amărăștii de Sus, județul Dolj, tuturor consiliilor populare din comunele cooperativizate

cu patriotică lucrări în valoare de peste 10 milioane lei, materializate în redarea circuitului agricol a unei suprafețe de 4 ha teren...

gile și capacitatea creatoare ale tuturor oamenilor muncii, va ridica pe noi trepte calitatea și activitatea desfășurată în toate domeniile...

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI AMĂRĂȘTII DE SUS, JUDEȚUL DOLJ

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul popular al comunei Lunca de Jos, județul Harghita, tuturor consiliilor populare comunale din zonele necooperativizate

Locuitorii comunei Lunca de Jos, din județul Harghita, profund atașați înalțelor idealuri ale politicii Partidului Comunist Român...

III. IN DOMENIUL SISTEMATIZĂRII, CONSTRUCȚIILOR ȘI ACTIVITĂȚII EDILITAR-GOSPODĂREȘTI

Vom asigura respectarea strictă a prevederilor din detaliile de sistematizare aprobate, a regimului de înălțime și de amplasare a noilor construcții...

IV. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Prin aplicarea strictă a mecanismului economico-financiar vom asigura autofinanțarea comunei și a tuturor acțiunilor economice și social-culturale...

V. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASĂ

În spiritul orientărilor și sarcinilor reiterate din documentele Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român...

VI. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Prin dezvoltarea activităților de producție și prestări de servicii gospodărești, vom avea în vedere să ridicăm la un nivel superior participarea la Festivalul național „Cîntarea României”...

VII. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASĂ

Întreaga activitate politico-educativă și cultural-artistică se va desfășura în spiritul istoricilor documente...

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI LUNCA DE JOS, JUDEȚUL HARGHITA

P.C.R., din celelalte documente adoptate de marele forum al comunistilor, de o obținere rezultate deosebite în acest an...

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI AMĂRĂȘTII DE SUS, JUDEȚUL DOLJ

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Consiliul popular al comunei Lunca de Jos, județul Harghita, tuturor consiliilor populare comunale din zonele necooperativizate

Locuitorii comunei Lunca de Jos, din județul Harghita, profund atașați înalțelor idealuri ale politicii Partidului Comunist Român...

III. IN DOMENIUL SISTEMATIZĂRII, CONSTRUCȚIILOR ȘI ACTIVITĂȚII EDILITAR-GOSPODĂREȘTI

Vom asigura respectarea strictă a prevederilor din detaliile de sistematizare aprobate, a regimului de înălțime și de amplasare a noilor construcții...

IV. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Prin aplicarea strictă a mecanismului economico-financiar vom asigura autofinanțarea comunei și a tuturor acțiunilor economice și social-culturale...

V. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASĂ

În spiritul orientărilor și sarcinilor reiterate din documentele Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român...

VI. VENITURILE PROPRII LA BUGETUL LOCAL

Prin dezvoltarea activităților de producție și prestări de servicii gospodărești, vom avea în vedere să ridicăm la un nivel superior participarea la Festivalul național „Cîntarea României”...

VII. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASĂ

Întreaga activitate politico-educativă și cultural-artistică se va desfășura în spiritul istoricilor documente...

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI LUNCA DE JOS, JUDEȚUL HARGHITA

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

ÎN ÎNTREAGA ECONOMIE — MUNCĂ EXEMPLAR ORGANIZATĂ, PENTRU REALIZAREA ZILE DE ZI A PLANULUI

PRODUCȚIA FIZICĂ

- îndeplinită riguros, la fiecare sortiment!

MENȚINEREA POTENȚIALULUI PRODUCTIV AL SONDELOR — ÎN CENTRUL ATENȚIEI

Când se pregăteau să iasă din schimb, sondelelor din formația mării Ion Jilă, de la sonda 297 din zona Drăgășeilor, doar felele de ars de gres au rămaseră neacoperite de nisipul care a căzut toată noaptea. În timp ce puneau totul în ordine la locul lor de muncă, utilajul de pompare executa mișcarea specifică de redare a căminului, semn că sonda este din nou „vie” și scoate țifei.

Am preluat lucrul aici aseară la ora 23, dar intervenția a început în urmă cu 15 ore — ne dă amănunțit șeful formației. Regulă de la care ne străduim să nu ne abatem este de a acționa operativ atunci când o sondă se oprește și are tendința de a da producție mai mică. Trebuie să știți că o oră este deosebit de prețioasă în munca noastră în asemenea momente; dacă o folosim bine, asta poate să însemne câteva sute de kilograme de țifei cistigate. Ceea ce pentru economia națională și pentru noi, petroliști, înseamnă mult. Iar în cazul de față nu ne puteam permite să pierdem timp, pentru că „297” da 17 tone țifei pe zi.

Căderile muncii de zăpadă din ultimul timp au făcut munca petroliștilor de la Șchele de producție Viforita mai grea și mai aspră. Producția a scăzut în ultimele zile cu 20 tone pe zi. Pentru a scădea „căderile” și a crea condiții pentru recuperarea restanțelor din această perioadă, se acționează după programa zilnică ce prevăd menținerea potențialului sondelor, a priorității având cele cu producție mare. Practic, în fiecare săptămână, o echipă de 15 oameni ai muncii din șchele participă, în cadrul brigăzilor, la aplicarea acestor programe aflate sub semnul urgenței. Cadre de conducere și specialiști din locurile de muncă mai îndepărtate nu se mai întorc zile în șir acasă, grija conducerii șchelei de a asigura hrană caldă și spații de cazare în aceste zone demonstrându-și acum mai mult

ca oricând utilitatea. Au fost curățate de zăpadă drumurile spre punctele de colectare a țifeiului, instalările de dezbenzinare, depozitele centrale și un număr mare de sonde. — Traversăm o perioadă mai grea, dar noi reușim, cu eforturi în plus, firește, să continuăm activitatea productivă — ne spune inginerul Toma Panu, directorul șchelei. Când la o parte aceste greutăți trecătoare, trebuie să spun că la șchele Viforita producția poate spori până la nivelul planului și va crește, fără îndoială, în urma aplicării măsurilor adoptate de adunarea generală a oamenilor muncii.

La Șchele de producție petrolieră Viforita

La ce se referă, concret, directorul? În ultimul trimestru al anului trecut, specialiștii șchelei au analizat starea tuturor sondelor, încă la ora actuală în „faza de sănătate” a fiecărei sonde sunt trecute tratamente ce trebuie administrate. De exemplu, prin îmbunătățirea regimului tehnologic al sondelor, ceea ce presupune executarea a peste 1.000 operații specifice, se va realiza o producție de 24.000 tone țifei. O altă cale de creștere a producției este reactivarea unor sonde pentru care s-au specializat patru formații de lucru. Există preocupări sistematice pentru îmbunătățirea activității de intervenție, fiecare minut cistigat în utilizarea timpului de lucru al sondelor reflectându-se în ridicarea nivelului producției.

— În acest an am prevăzut forarea și punerea în producție a 33 sonde noi, cu un aport de 31.000 tone țifei — ne-a informat inginerul Liviu Radu, șeful biroului geologic, aducând în discuție o altă direcție de acțiune pentru obținerea producției planificate. În acest fel vom pune mai bine în valoare o serie de rezerve, cum sint cele de pe structurile Sotina, Doicești, Drăgășești și Gura Onței.

Deosebit de aceste măsuri tehnice, ce vor influența pozitiv ritmul producției, la fel de necesare sint după opinia celor cu care am discutat, întărirea ordinii și disciplinei tehnologice, creșterea spiritului de răspundere al muncitorilor și conducătorilor de la locurile de muncă. Argumentul lor? o parte însemnată din necalculările înregistrate în anul 1984 își au originea în executarea cu întârziere și de calitate necorespunzătoare a unor lucrări, în absența de la lucru. Or, componența unei formații este astfel concepută încât lipsa unui sondor diminuează substanțial eficiența muncii colective.

Acum, esențială pentru buna desfășurare a activității petroliștilor este desfășurarea ritmică, în raport cu cerințele reale ale producției, a aprovizionării cu materiale. Este fapt demonstrat de experiența anului trecut că lipsa materialului tubular, a anvelopelor, a bateriilor de acumulatori, a curelelor trapezoidale, a carburidului și pieselor de schimb reprezintă o cauză importantă a restanțelor la producția de țifei și conduce la cheltuieli de monooperații și materiale suplimentare. Mai concret: o instalație de intervenție fără baterie de acumulatori funcționează fără întrerupere zile la rând, consumând motorină, deși există în timp tehnologia de lucru în care funcționarea instalației nu este necesară. Iar dacă aceeași instalație rămâne fără anvelope nu se mai poate interveni la o sondă care poate tocmai s-a oprit, iar una sau mai multe formații de sonde nu și mai pot desfășura activitatea normală. La fel de importante sint și celelalte materiale amintite. Se impune, așadar, ca Ministerul Petrolului și gazei să furnizeze la timp Șchele de producție petrolieră Viforita în această privință.

Cheorghel MANEA
corespondentul „Scintei”

MAI MULTE MINEREURI PRIN CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII

A devenit o frumoasă tradiție ca oamenii muncii de la Exploatarea minieră Ilba să se situeze, lună de lună, printre unitățile frunțate din domeniul extracției și prelucrării minereurilor neferoase, îndeplinindu-și de fiecare dată sarcinile de plan cu un substanțial avans de timp și cu importante sporuri de producție. Aceste rezultate constituie răspunsul muncitorilor, prin fapte, dat de miniștrii secretarului general al partidului de a se acționa cu toate forțele pentru dezvoltarea și lărgirea continuă a bazei de materii prime, valorificarea complexă, prin tehnologii moderne, a zăcămintelor cu conținuturi mai scăzute sau care sint situate în condiții mai grele de exploatare.

Dar să adăncim lucrurile. De la începutul cincinalului, minierii de la Ilba au extras peste plan aproape 1.400 tone de plumb, aproape 4.000 tone zinc și peste 500 tone cupru. În preajma celui de-al XIII-lea Congres al partidului aici s-a realizat angajamentul anual asumat la producția fizică, extrăgându-se suplimentar din orizonturile subterane 5.000 tone de minereu și efectuându-se peste sarcinile de plan lucrări geologice verticale și orizontale în lungime de peste 6.000 metri. Regăsim, în acest buchet de rezultate valoroase, tot atâtea argumente concrete ale hărniciei, spiritului de inițiativă și dăruirii în muncă de care a dat în permanență dovadă acest puternic colectiv muncitoresc. De altfel, și în prezent, în condițiile grele provocate de căderile masive de zăpadă și de temperaturile

foarte scăzute, activitatea minierilor de la Ilba se menține la aceeași „temperatură” înaltă. Consemnăm, din rezultatele înregistrate la zi, faptul că, în prima decadă a acestei luni, s-au trimis spre flotația din Bala Mare pentru preparare, peste prevederile de plan, acest fel vom pune mai bine în valoare o serie de rezerve, cum sint cele de pe structurile Vest și Nucuz; cu forțe sporite se

La Exploatarea minieră Ilba

lucrază la redeschiderea orizontului minus 100 de la mina Firjan și la adâncirea puțului de la Valea Colbului. Bineînțeles, șirul acestor exemple poate fi continuat.

Care sint, în fond, liniile de forță ale acestor bune rezultate? Să reținem, mai întâi, că atenția conducerii minei este îndreptată constant spre satisfacerea cerințelor complexe care le implică exploatarea cu eficiență maximă a minereului, în condițiile sporirii randamentului de extracție, ale creșterii rezervelor exploatabile. De asemenea, sporește mai accentuată a productivității muncii în subteran, conform programului special elaborat, a contribuției în mod substanțial la obținerea rezultatelor menționate mai sus. S-a acționat, în acest scop, pentru perfecționarea organizării producției și a funcției, accentuarea gradului de mecanizare a operațiilor grele din abaia, întărirea ordinii și disciplinei,

sporește numărul de muncitori direct productivi pe seama creșterii celor din activitatea auxiliară. Efectul? Productivitatea muncii a crescut în scurt timp cu 25,7 la sută pe un muncitor din subteran.

Iată și o altă direcție de acțiune: îmbunătățirea tehnologiilor de lucru în raport cu condițiile structurale ale zăcămintului. Ca urmare, gradul de recuperare a metalelor din zăcămint a crescut cu 10,8 puncte la plumb și cu 8,6 puncte la zinc. **Tovarășul Ioan Duflu**, directorul exploatarei miniere, ne-a spus în încheierea investigațiilor noastre: „În acest an, încheiem întregul cincinal cu rezultate care se ne situează pe un loc fruntaș în întrecerea socialistă. Pentru aceasta am asigurat, prin măsurile întreprinse, obținerea în continuare a unor viteze ridicate de săpare a lucrărilor miniere orizontale și verticale de 15—20 la sută. Acestea ne permite dezvoltarea cu un an în plus în exploatarea a noulor rezerve din perimetrul Fata Mare-Vest și Nucuz, ceea ce asigură baza de materii prime incluse pentru viitorul cincinal. Nu trebuie să vă explic eu ce importanță are atragerea mai devreme cu un an în circuitul economic a unei rezerve de 800.000 tone de minereu complex. Obiectivul imediat al activității noastre este însă creșterea substanțială a productivității muncii, în vederea îndeplinirii riguroase a planului la extracția de minereuri.”

Cheorghel SUSA
corespondentul „Scintei”

(Urmare din pag. 1)

reduc, practic, total importul acestor semifabricate”. — Si colectivele întreprinderilor industriale din JUDEȚUL VASLUI au înregistrat, în prima decadă a lunii ianuarie, însemnate succese în activitatea de producție, întrecându-și planurile zilnice și săptămânale. Astfel, industria vaslăuană a realizat și livrat peste prevederi economice naționale produse electronice și de mecanică fină în valoare de 11,5 milioane lei, mașini-unelte pentru prelucrarea metalelor prin așchiere în valoare de 5 milioane lei, utilaje pentru explorări geologice, exploatare sonde și pentru construcții de drumuri totalizând 4,8 milioane lei, confecții și tricotate însumând aproape 6 milioane lei, importante cantități de produse abrazive, vată minerală, încălzămint, prefabricate și altele. Firește că din relatarea corespondentului nostru n-a lipsit nici

reduc, practic, total importul acestor semifabricate”. — Si colectivele întreprinderilor industriale din JUDEȚUL VASLUI au înregistrat, în prima decadă a lunii ianuarie, însemnate succese în activitatea de producție, întrecându-și planurile zilnice și săptămânale. Astfel, industria vaslăuană a realizat și livrat peste prevederi economice naționale produse electronice și de mecanică fină în valoare de 11,5 milioane lei, mașini-unelte pentru prelucrarea metalelor prin așchiere în valoare de 5 milioane lei, utilaje pentru explorări geologice, exploatare sonde și pentru construcții de drumuri totalizând 4,8 milioane lei, confecții și tricotate însumând aproape 6 milioane lei, importante cantități de produse abrazive, vată minerală, încălzămint, prefabricate și altele. Firește că din relatarea corespondentului nostru n-a lipsit nici

PUTERNICĂ ANGAJARE MUNCITOREASCĂ

De reținut că anul acesta întreprinderea braileană împlineste 10 ani de existență. — În acest deceniu de activitate, colectivul turnătoriei numărul 2 a produs mii de piese, în greutate de până la 25 de tone pentru foraj marin, siderurgie, industria chimică, excavatoare, nave maritime și agricultură. — Exportul — realizat ritmic din primele zile ale anului

— În acest deceniu de activitate, colectivul turnătoriei numărul 2 a produs mii de piese, în greutate de până la 25 de tone pentru foraj marin, siderurgie, industria chimică, excavatoare, nave maritime și agricultură. — Exportul — realizat ritmic din primele zile ale anului

ianuarie am mai livrat produse în valoare de aproape 4 milioane lei — ne spune șeful compartimentului export-import din cadrul întreprinderii, **Raziga Francis**. Totodată, sint pregătite pentru expediție și urmează ca până la 15 ianuarie să pornească spre Polonia și U.R.S.S. alte produse în valoare de 3,8 milioane lei. Aceste bune rezultate la export se datorează, în principal, adaptării rapide a fa-

bricatelii la orice tip de armătură solicitată de parteneri externi, precum și organizării unor linii specializate în producția de export la atelierele de prelucrare mecanice și în secția montaj. Mai mult, pentru a veni în întâmpinarea partenerilor externi am lărgit foarte mult gama de armături, executând în prezent un număr sporit de sortitipodimensiuni. — Pentru noi, prioritatea numărul 1 este exportul. Este răspunsul pe care l-am auzit adeseori rostit de muncitorii, tehnicienii și inginerii de la ÎNTEPRINDEREA „ELECTROAPARATAJ”. „DIN STAȚIA PITALĂ la întrebarea: „Cum stați cu planul la producția destinată exportului?”. — Rezultatele obținute în prima decadă a acestui an confirmă spusele interlocoților. Notăm câteva dintre acestea. Un lot de 200.000 de lămpi de veghe este gata de

expedite. Alte produse, cum sint redresoarele pentru încărcat mulatoare și disjunctoarele termomagnetice monopolare, produse noi, realizate în premieră în această întreprindere, care de la începutul anului sint disponibile în frunțașii pe ramură în întrecerea socialistă, sint gata a fi livrate în țări cu tradiție în ce privește fabricarea de echipamente electrice, cum sint Franța, S.U.A. și Italia. — Cuvântul de ordine al oamenilor muncii de la „Electroaparataj” este calitatea și promptitudinea în onorarea fiecărei comenzi de export, ne spune **Ani Balcu**, secretar adjunct al comitetului de partid din întreprindere. În acest sens, în fiecare secție s-au luat toate măsurile tehnice și organizatorice pentru ca anul 1985, ultimul an al cincinalului, să fie un an al producției-record, fapt ce ne-ar permite să fim și în acest an frunțași pe ramură.

Contribuție realizată de **Pentru CRISTEA**

ENERGIA ELECTRICĂ — judiciosă gospodărită, sever economisită!

Reducerea consumurilor de materii prime, combustibili și energie este o sarcină prioritară, subliniată atât în documentele Congresului al XIII-lea al partidului, cât și în planul unic de dezvoltare economică-socială a țării pe acest an, care trebuie să stea în centrul preocupărilor tuturor oamenilor muncii, ale specialiștilor din toate domeniile de activitate. Cu atât mai mult trebuie să se acționeze în această direcție în industria metalurgică, una din ramurile mari consumatoare de combustibili și materii prime. Evident, pentru îndeplinirea obiectivelor propuse în acest domeniu se impun eforturi deosebite, atât din partea cercetării și proiectării, cât și a specialiștilor din unitățile de producție, pentru a se elabora tehnologii noi și soluții practice în măsură să conducă imediat, dar și în anii următori la economii cât mai mari de materii prime și energie, chiar peste nivelurile prevăzute. Că acest lucru este posibil îl dovedesc capacitățile creative, rezultatele practice obținute de colectivul Institutului de inginerie tehnologică și proiectare pentru industria metalurgică (IPROMET).

— În prezent — ne spune ing. **Panaș Teoreanu**, director adjunct tehnic — activitatea colectivului nostru se face simțită atât pe marile platforme metalurgice, cât și în toate unitățile de producție ale acestei industrii de bază a economiei țării. Specialiștii din institut sint antrenati în toate acțiunile colectivelor complexe care analizează consumurile în întreprinderi și propun soluții sau măsuri concrete pentru reducerea consumului de energie, combustibili și materii prime. Dacă până în urmă cu zece, douăzeci de ani proiectanții se mulțumeau să aștearnă pe planșeta o idee și o concepție constructivă sau o soluție nouă, astăzi ei participă efectiv, în mod direct, la materializarea ideilor de pe planșeta, a obiectivelor proiectate, fiind alături de specialiștii din producție, atât în timpul execuției și montajului utilajelor și instalațiilor complexe din întreprinderi, cât și la exploatarea acestora.

Din multitudinea preocupărilor acestui colectiv, din soluțiile finalizate recent reținem, mai întâi, o tehnologie nouă, aplicată la întreprinderea de produse carbonace Slatina, unde se produc electrozi siderurgici grafitati necesari elaborării oțelului în cuptoare electrice. Fabricarea acestor electrozi presupune o fază de grafitare, care se face în cuptoare electrice, cu un consum mare de energie, ce reprezintă trei sferturi din întregul consum de fabricație a electrozilor. Să reținem deci că de la primele procese de

s-a diminuat consumul cu circa 700 kWh pe tonă de electrozi, ceea ce reprezintă o reducere de circa 12 la sută a consumului de energie electrică. — La început, această nouă tehnologie de grafitare s-a aplicat numai la o hală, iar o producție de circa 8.000 tone electrozi realizându-se o economie de peste 5.000 MWh. Cu această energie se pot elabora cel puțin 7.000 tone oțel electric. Ulterior, tehnologia s-a extins la încă 3 hale de producție, tot la întreprinderea din Slatina. De această tehnologie vor benefi-

zelor de la cuptoarele rotative de calcinare a coșului de petrol (materie primă necesară pentru producția de electrozi siderurgici). O asemenea instalație de recuperare a căldurii, cu o capacitate de 15 gigacalorii, a fost realizată la întreprinderea de produse carbonace din Slatina, unde se vor obține importante economii de combustibil prin recuperarea căldurii. Astfel, instalația de recuperare aferentă unui cuptor poate produce circa 30 tone abur pe oră, din care 80 la sută se obțin prin recuperare. — Si la Fabrica de blocuri dolomitice de la Combinatul siderurgic Hunedoara — după cum ne-a relatat ing. **Alexandru Neelita**, șef colectiv proiectare, se prevede asigurarea energiei termice necesare numai din recuperări energetice. Soluția tehnologică adoptată aici nu prevede nici un cazan care să lucreze pe combustibil, ci numai pe bază de căldură recuperată. Practic, prin intrarea în producție a fabricii de cărămizi refractare dolomitice de la C. S. Hunedoara se va reduce importul acestor materiale refractare, pe lângă aceasta, nu se va mai consuma nici un fel de combustibil în Slatina, energia necesară asigurându-se prin valorificarea căldurii gazelor, care prin acum se evacuează în atmosferă. În felul acesta se va realiza o economie de circa 4.000 tone pe an pe an. Asemenea soluții există practice pentru toate unitățile de producție cu acest profil, soluții care pot fi extinse prin colaborarea proiectanților de la IPROMET cu specialiștii din unitățile de producție.

Evident, am prezentat numai câteva din numeroasele soluții propuse de specialiștii din proiectare și rezolvate în colaborare cu cei din unitățile productive, rezolvări care demonstrează posibilitățile reale de economisire a consumurilor de combustibil, de energie. Specialiștii acestui colectiv sint conștienți de răspunderea ce le revin și pe deplin mobilizați în vederea găsirii de noi soluții, mai eficiente, pe care să le aplice în colaborare cu unitățile industriale.

Elena MANTU

Ce se întreprinde pentru aprovizionarea tehnico-materială ritmică a unităților economice?

Ninsorile abundente, viscolul care a sădit o surșă importantă de accente teritoriale țării noastre au îngreunat desfășurarea activității din industrie, agricultură, transporturi, telecomunicații și din alte domenii. Un rol deosebit de important îl au în aceste zile bazele județene de aprovizionare tehnico-materială, chemate să rezolve cu operativitate solicitările unităților economice. Pentru a afla cum este pregătită rețeaua teritorială de baze de aprovizionare tehnico-materială pentru a face față situațiilor create de condițiile climatice nefavorabile, ne-am adresat tovarășului **Mireea VULCU**, director în Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe.

— Nu putem spune că noi avem în cadrul ministerului și un institut meteorologic care ne-ar fi prevenit cum va fi iarna în acest început de an, dar experiența din alții ani ne-a determinat să luăm o serie de măsuri preventive și să ne pregătim în anul trecut, pentru a avea, în bazele de aprovizionare, tot ceea ce este necesar unităților economice — ne-a spus, la început, interlocoțul. Astfel, prin contracte directe cu coordonatorii de bilanță și cu furnizorii s-a urmărit să se obțină, în termenele stabilite și în conformitate cu specificațiile primite de baze de beneficiari, toate repartițiile și să se încheie contractele economice. Tinerii cont și furnizorii nu pot produce în primele zile ale anului toate sortitipodimensiunile de materiale necesare, s-au luat măsuri de completare a stocurilor din baze atât prin stabilirea unor priorități în livrările de materiale de peste un miliard lei, unui volum cât mai mare de stocuri disponibile de la unitățile economice, pentru a se putea asigura de la început tot ceea ce este necesar desfășurării ritmice a producției. S-au luat măsuri ca unele baze să fie aprovizionate cu cantități mari de mărfuri, ajungând să aibă un plus față de preliminarile asupra necesi-

țităților făcute de unitățile beneficiare. Așadar, o surșă importantă de accente teritoriale țării noastre au îngreunat desfășurarea activității din industrie, agricultură, transporturi, telecomunicații și din alte domenii. Un rol deosebit de important îl au în aceste zile bazele județene de aprovizionare tehnico-materială, chemate să rezolve cu operativitate solicitările unităților economice. Pentru a afla cum este pregătită rețeaua teritorială de baze de aprovizionare tehnico-materială pentru a face față situațiilor create de condițiile climatice nefavorabile, ne-am adresat tovarășului **Mireea VULCU**, director în Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe.

— Nu putem spune că noi avem în cadrul ministerului și un institut meteorologic care ne-ar fi prevenit cum va fi iarna în acest început de an, dar experiența din alții ani ne-a determinat să luăm o serie de măsuri preventive și să ne pregătim în anul trecut, pentru a avea, în bazele de aprovizionare, tot ceea ce este necesar unităților economice — ne-a spus, la început, interlocoțul. Astfel, prin contracte directe cu coordonatorii de bilanță și cu furnizorii s-a urmărit să se obțină, în termenele stabilite și în conformitate cu specificațiile primite de baze de beneficiari, toate repartițiile și să se încheie contractele economice. Tinerii cont și furnizorii nu pot produce în primele zile ale anului toate sortitipodimensiunile de materiale necesare, s-au luat măsuri de completare a stocurilor din baze atât prin stabilirea unor priorități în livrările de materiale de peste un miliard lei, unui volum cât mai mare de stocuri disponibile de la unitățile economice, pentru a se putea asigura de la început tot ceea ce este necesar desfășurării ritmice a producției. S-au luat măsuri ca unele baze să fie aprovizionate cu cantități mari de mărfuri, ajungând să aibă un plus față de preliminarile asupra necesi-

vans, unitățile furnizoare să înceapă să își onoreze contractele pe termen lung pentru a completa stocurile de materii prime și materiale ce se constituie în bazele județene. — Cum se asigură accesul mijloacelor de transport la și de la bazele de aprovizionare? — În fiecare zi primim rapoarte din partea unităților noastre privind acțiunile de degajare a drumurilor de acces atât până la baze, cât și în interiorul acestora. Putem spune că la această oră nu avem probleme în nici o unitate cu blocarea căilor de

acces. La bazele din județele Mures, Vrancea, Iași, Satu Mare, Mehedinți, precum și la baza din municipiul București, oamenii muncii au format echipe speciale de intervenție pentru degajarea drumurilor atât cu utilajele, cât și cu lopeții. Drumurile de acces spre magazii și platformele de depozitare, căile de rulare a macaranelor și liniile ferate sint complet descongestionate, astfel că aprovizionarea se poate face în condiții de responsabilitate. S-au luat din timp măsuri pentru protejarea materialelor depozitate sub cerul liber, incit acestea să nu fie expuse degradării. Am putea spune că prin măsurile adoptate și prin eforturile depuse de personalul muncitor din bazele de aprovizionare s-a reușit ca în primele zece zile ale acestui an să se livreze beneficiarilor un volum de materiale de peste un miliard lei. În concluzie, dorim să precizăm că sintem pregătiți să facem față oricărei situații, că am luat toate măsurile ca unitățile economice să fie bine aprovizionate, în mod ritmic, în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor ce le revin încă din prima lună a acestui an. — Importantă este asigurarea ma-

terțiilor prime și materialelor, iar tot atât de importantă este și asigurarea sint gospodărite acestea de către unitățile economice. În cadrul competențelor ce ne revin, ce observăm se impun din acest punct de vedere? — Controlul asupra modului cum sint gospodărite resursele materiale reprezintă o componentă deosebit de importantă a activității noastre. În primul rând, am impus bazele județene de aprovizionare să devină un exemplu în privința modului de deținere și gospodărire a materialelor și, apoi, să impună manifestarea aceluiași spirit de răspundere tuturor unităților economice din raza lor de activitate. Acum, mai mult decit oricând, prezintă o mare importanță păstrarea mărfurilor în condiții optime pentru a fi introduse ritmic în procesul de producție. Punem un accent deosebit pe depozitarea corectă a materialelor prime și materialelor și pentru a se putea face, în orice moment, o inventariere exactă, pentru a se putea ține o evidență strictă a intrărilor și ieșirilor în și din magazii și depozite. Sint situații în care constatăm că marfa solicitată există chiar în întreprinderile care o cere, dar din cauza depozitării incorecte nu poate fi găsită și preluată în timp util, fără eforturi. De asemenea, accentuăm în această perioadă activitatea de verificare, îndrumare și control în întreprinderile din fiecare județ, prin compartimentele de specialitate din cadrul bazele de aprovizionare, în vederea încadrării riguroase în consumurile normale, valorificării integrale a materialelor refolosibile, repunerii în circuitul economic a stocurilor de materii prime și materiale disponibile. Vreau să subliniez că bazele județene nu vor livra materii prime și materiale în cazurile în care se depășesc normele de consum sau se realizează obligațiile de recuperare a materialelor refolosibile.

Contribuție realizată de **Pentru CRISTEA**

